

弹奏高原山水间最美乐章

说起为什么来海南州旅游,宁夏游客范女士回忆道:“本来打算在西宁周边玩一玩,正好去逛了一下青洽会,临时起意去海南州……”

第25届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会对于海南来说这场既有“成绩”、又有“人气”的盛会,再次折射出海南州在文化旅游发展中迸发出的蓬勃脉动,为海南州经济发展注入了强劲动力。

这些年,到黑马河、拉脊山看一场日出、到青海湖看油菜花、到神秘的赛宗山转一转,已经成为各地网友到青海追寻“诗和远方”的一部分。

文旅活动的“爆红”折射出海南州多年来文化旅游发展和生态环境治理的工作成绩。

“今年我们海南州特意推出了江苏游客到海南州旅游门票全免的政策,这是为了感谢多年来江苏省对海南州的帮助和支持。”州文体旅游广电局局长公保才旦说。

翻开2024年上半年入海南州江苏游客旅游大数据分析报告,一组亮眼的数据呈现在记者眼前:2024年上半年,受多方文旅推介活动举行、旅游需求高涨等带动,入海南州旅游的江苏客流整体呈波动增长趋势,累计接待游客38.49万人次,同比增长近1倍(92.38%)。其中,5月、6月入境客流最多,均超10万人次,同比增幅近6倍(592.62%),其次,1月—4月客流整体平稳,均在2万人以内。不仅是商务型游客,日渐秀美的高原风光、清爽的避暑环境也是吸引江苏游客来海南旅游的重要助力因素。

在黑马河禅修包景区,江苏籍游客苏苏说:“门票免费并不是主要原因,关键夏天海南州太舒服了,没有蚊虫还不那么闷热,景色也美。”不难看出,这是一次游客与海南州的“双向奔赴”。

今年以来,海南文旅积极配合并参与在江苏省的招商推介活动,期间开展了非遗服饰展演、民族文化快闪、旅游宣传互动等文艺演出和路演街拍活动,宣传了“山宗水源大美青海圣海海南”系列文旅资源和文创产品,赢得了两地群众的纷纷点赞。

日前,记者来到贵南县过马营镇西久公路沿线的万亩油菜种植基地,近万亩的油菜花竞相绽放,牛羊漫步,让这里有了最明艳的黄和最纯粹的蓝,每一帧都像是一幅油画。贵南草业公司“因地制宜”在油菜花基地旁建起了网红打卡基地。“这是我们贵南‘纯天然’的美景,现在来看花海的人越来越多了。”公司基地负责人刘善青告诉记者。

在贵南,无论是直亥雪山的庄严肃穆,还是木格滩沙漠的宏伟壮观,都无不让人心生敬仰;而周边那绵延不绝的油菜花海与塔秀草原相得益彰,为游客展现了大自然独有的魅力。

不仅如此,海南州通过政府、市场“双管齐下”,大力提升青海湖、龙羊峡等重点生态旅游品质,提高生态旅游产品、景区开发和经营管理标准,推出一批生态体验、生态科普、生态体育、自然教育等精品线路。

近年来,该州紧紧围绕“加快文化旅游及服务业深度融合,着力打造国际生态旅游目的地先行区”发展目标,认真谋划、精心部署,努力推进全州生态旅游高质量发展,向着将旅游业培育成为全州国民经济的战略性支柱产业、现代服务业的龙头产业和与人民群众息息相关的幸福产业,实现旅游强州的目标奋勇前进。

无论是龙羊峡景区的奇览山水,还是对宗日文化古老文明的颂扬,海南州给你带来的不仅是诗意的优美景色,更有一颗心灵深处的感动。在美丽中透露出一种祥和,一份宁静,可谓应了那句:是旅行者心灵深处寻找的地方。(特约记者 高岳)

兴海县注重“三个紧盯” 强化干部监督管理

本报讯(通讯员 东周措)今年以来,兴海县不断探索和完善干部监督的方法和途径,紧盯关键人群、关键环节、关键时间,加强干部监督管理工作,为建设高素质干部队伍提供坚强保障。

紧盯“关键人”,持续健全监督管理机制。严格落实《推进领导干部能上能下若干措施(试行)》,强化对“一把手”和领导班子的政治监督和日常监督,对党员领导干部请假外出、公车使用等事宜,实行报告备案制。依托“12380”、巡视巡察等多元监督平台,持续开展工作纪律执行情况督促检查,切实加强干部全方位管理监督。

紧盯“关键处”,不断加强干部选拔任用。认真贯彻落实《党政领导干部选拔任用工作条例》,严格执行“三审二核二报”、干部任前“三签字”等制度,不断规范干部选任工作。加强与纪检监察、公安等部门的信息共享、协调配合,做到干部监督相关情况及时沟通,重要情况随时沟通,坚决防止“带病提拔”。

紧盯“关键时”,扎实做好干部日常监督。坚持抓早抓小抓经常,从严格落实党员干部“十严禁”要求,紧盯干部日常表现和关键时刻表现。充分利用日常调研、干部考察等途径全面掌握干部思想动态、履职实况、道德品行等情况,常态化开展提醒约谈、函询问责、诫勉警示、责任审计,实现组织处理和纪检监察执纪问责有效衔接。

本版文字编辑 师晓琼



田间地头“送”宣讲 增收致富“强”信心

“大家都往这边集中一下,我们抽一点时间给大家宣讲一下前不久召开的党的二十届三中全会精神。”在宣讲队负责人的召集下,正在地里收菜的群众集中坐到了地上。

最近正是贵德县新街乡红笋、荷兰豆、白菜等各类高原夏菜丰收的时节,白天都前往菜地打工,很难组织群众开展一场宣讲活动,所以“汇爱新街”理论宣讲队就把宣讲台搬到田间地头,一本笔记本、一套政策解读宣传手册,就是宣讲队员包里的所有“家当”。

连日来,宣讲队员穿梭在各村田间地头,用通俗易懂的语言,通过“小切口”展现“大视野”的方式将“书面语”变成“家常话”,深入浅出地在田间地头宣讲党的二十届三中全会精神,接地气的宣讲赢得了在场群众的情感共鸣和精神共振。听讲群众纷纷表示,现在家家户户生活越来越好,日子越过越有盼头,我们要心连心,团结一致,像石榴籽一样紧紧地抱在一起,

起,听党话、感党恩、跟党走。

从白菜地出来,宣讲队又前往鱼山村李廷文的蒜苗地。“今天天气不冷不热的,务工人员比往常多了一半,你们分成三个组给大家讲吧,刚好大家可以休息一下。”在李廷文的带领下,宣讲队员结合自身优势展开宣讲。“党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。”宣讲队员吴炬讲道:“如今,国家发展得越来越好,为我们农民谋幸福,我们乡村乡村振兴道路一定会越走越宽广……”

“今天给我们宣传党的二十届三中全会精神,让我对党的政策有了更加深入的理解,再看我们新街这几年的发展变化,大家的越来越好,我相信在党的领导下,我们的日子一定会越过越红火。”离开蒜苗地时,一名群众对宣讲队员说道。

自“汇爱新街”理论宣讲队成立以来,围绕中心、服务大局,深入基层、深入

群众,大力宣传习近平新时代中国特色社会主义思想,党的二十大和二十届二中、三中全会精神,推动党的创新理论成果深入人心、落地生根,有效促进了全乡党员干部真学、真懂、真信、真用。

“下一步,我们将持续用群众听得懂、听得进的话语讲述党的创新理论、方针政策,积极回应群众所想、群众所惑、百姓所盼,做到群众在哪里,党的好声音就延伸到哪里,理论宣讲、关心关爱就要跟到哪里,在政策上为群众解‘渴’,在思想上为群众解‘惑’,在行动上为群众解‘困’。”新街乡党委书记杨海龙表示。

(特约记者 俄日措 通讯员 贵组宣)



穿起服务“绣花针”织出民生“幸福花”

本报讯(特约记者 俄智措 同组宣)为进一步实现“兜住底、兜准底、兜好底”社会救助目标,近日,同德县唐谷镇便民服务大厅工作人员对全镇977户低保户、低收入及特困户开展动态管理入户调查工作,全面核实家庭收入和家庭成员状况,确保核查对象家庭基本情况的真实性和民政工作的公平性、公正性、公开性。

“农村低保户、低收入及特困户的管理是一个持续、动态的过程。每年我们都会定期对低保户、低收入及特困户的家庭经济状况进行重新评估,以确定他们是否仍然符合低保资格。”镇便民服务大厅主任赛措加说,这种动态管理不仅体现了制度的灵活性,也确保了救助资源的合理分配。

配。

“大叔,你今年做什么工作?收入是怎么样?孩子上什么学?老人身体怎么样?住院的凭证我看一下。”每到一户,工作人员都会以救助档案为依据,认真核实救助对象的家庭住房和生活状况,详细了解他们的家庭成员数量、年龄、就业情况、收入来源、身体状况、子女上学及就业情况,并一一做好核查登记,切实做到一问、二看、三查、四签字。

此外,工作人员耐心细致地向群众讲解最新的低保救助政策、临时救助、务工补贴、医疗保障等帮扶政策,传递“民政为民、民政爱民”的力度和温度,推动实现精准救助。

低保户桑德动情地说:“感谢党

和政府的关心关怀,我住院医疗花销个人支出将近有5万多元,后来,上级救助了3万多元,真真正正解决了我家的大难题。”

走访结束后,镇便民服务大厅工作人员及时整理收集到的数据,并按照严格的核算程序对救助对象的家庭情况进行核查。通过入户核查、收集佐证资料、镇级研究审核的核查方式,让符合条件的家庭继续享受救助,把不符合标准的及时清退,严格落实民政救助对象的动态管理,确保做到“应保尽保、应退尽退”,坚决杜绝“错保漏保”现象发生,切实让党和政府的惠民政策落到实处,让救助制度如同一道温暖的阳光照亮农牧民群众的心田。

首届“和美共和”歌舞嘉年华文化旅游活动开幕

本报讯(特约记者 肖玉珍 增大加 王成霞 英措)近日,由中共共和县委、县人民政府主办的“山宗水源·大美青海”首届“和美共和”歌舞嘉年华在青海湖广场开幕。

开幕晚会在交响乐《青海湖》中拉开帷幕。来自省内外知名歌手、“则柔”表演队、扎念弹唱艺人、民间藏族情歌爱好者、本地居民和八方来客齐聚一堂,共同打造了一个集展演、交流于一体的文艺嘉年华。“唱响共和”歌舞嘉年华以歌会友,充满浓郁民族风情的歌舞表演掀起阵阵高潮;“缘聚共和”则柔邀请赛以赛为

“媒”,省内外“则柔”艺人集中亮相,竞相展现非遗之美;“传承共和”扎念弹唱会以乐为“桥”,演奏者们纵情指尖共鸣于心,有效促进非遗文化的保护和传承;“天籁共和”草原情歌会以曲传情,重温草原上经久不衰的唯美爱情故事,充分彰显藏族情歌之乡的独特魅力。

据了解,此次“和美共和”歌舞嘉年华活动是共和县践行培育弘扬“五个文化”的具体行动。活动开展期间,“唱响共和”歌舞嘉年华、“缘聚共和”则柔邀请赛、“传承共和”扎念弹唱会和“天籁共和”草原情歌会等内

容精彩纷呈,以不同艺术形式全面展现共和县黄河农耕文化、草原游牧文化、区域民俗文化等多元文化,为广大群众和嘉宾游客带来一场文化艺术的饕餮盛宴。

近年来,共和县立足“人文底蕴深厚、文化资源丰富、文体形式多样”的优势,聚焦满足群众精神文化生活的需要,持续在做好非物质文化遗产的创造性转化和创新性发展上下功夫,深入挖掘民族文化内涵,坚持保护与开发、传承与创新并重,持续激扬文化自信,传承文化之根,积蓄起了文化强县深厚底蕴。